



人生最后一笔党费

家人为95岁离世老兵代交万元党费完成遗愿



扫码看视频



本报讯 一笔党费报党恩,一份赤诚表初心。3月1日下午,在淮安市军队离休退休干部休养所(简称淮安市军休所),已故军休老党员赵士荣的儿子按照父亲生前遗嘱,代父交纳人生最后一笔党费一万元整,完成95岁老兵人生最后遗愿。

“到时候,抽出一万元,交党费,我再交最后一次党费。”据赵士荣的儿子介绍,2015年由于要做心脏支架手术,担心自己身体状况及手术风险的赵士荣,在上手术台前向家人亲自交代遗嘱事项,并亲笔写下“提取壹万元交党费”一行字,要求儿子为其代交人生最后一笔党费。2022年12月,赵士荣老人跌倒磕到头部后住院治疗,2023年1月9日,赵士荣因病医治无效去世。为了完成父亲当年交代的遗愿,赵士荣的儿子专门提取现金10000元,前往父亲生前所在的基层党支部进行交纳。

“他是一个很严肃的军人,从小教育我们的标准也是军人的标准。”在赵士荣的儿子印象中,赵士荣从小要求孩子们勤俭节约,做人要诚实厚道。1949年3月1日光荣加入中国共产党的赵士荣,平时会因家人给自己买衣服而生气,但在交党费上却很“大方”。赵士荣的儿子告诉记者,对于父亲而言,“交党费”是很重要的事情。身体健朗,还能出去走动的时候,赵士荣都是亲自去交党费。后来年纪大了,每年从1

月份起赵士荣就会催促儿子代他去交党费。“谁都不知道,赵老有这个意愿。”当得知赵士荣的儿子要来为去世父亲交纳最后一笔党费,而且还是严格按照父亲遗嘱进行现金交纳时,淮安市军队离休退休干部休养所党支部书记乔娟从赵士荣及其孩子身上看到的是,一种老兵精神及良好的家风家教在这个家庭中的延续与传承。

听着赵士荣老人戎马一生的介绍,看着一个个用生命换来的军功章,还有人生这最后一笔党费……在场不少人潸然泪下。“作为一名年轻党员,这是一种传承,也是一种鼓励,也是一种鞭策。”淮安市军休所年轻工作人员毛砚耘在现场备受教育。“我很感动,对我本人来说也是一种教育。回家后我也会给自己的孩子讲,对他们也是一种教育。”82岁的军休老干部周怀仁发自内心地说。“在赵士荣老人身上,彰显了党性的光辉,这是一名老党员给我们上了一堂用一生践行入党誓词的生动党课。”淮安市退役军人事务局党组成员、副局长宋德成说。

“我很欣慰,我能替父亲完成心愿。”为父亲交纳完人生最后一笔党费,赵士荣的儿子再度哽咽,眼中闪着泪花。

■融媒体记者 秦艳艳/文 赵启瑞/图
通讯员 陈海洋

愿家乡建设得越来越好 ——访周恩来侄子、中国知青网理事长周秉和

2月28日,周恩来侄子、中国知青网理事长周秉和受邀来淮参加了由市金融发展集团主办,市地方金融管理局、淮安日报社、江苏银行淮安分行共同参与的“传承恩来风范 不负殷殷嘱托”周恩来家风研学分享暨党建联合共建主题活动。活动结束后,记者对他进行了专访。

“上次来淮安还是2021年参加建党百年活动,时隔一年多再次来到淮安,能够见到家乡人民,感觉特别亲切。”周秉和说,自己第一次回家乡是在1988年,参加周恩来纪念馆奠基仪式。之后经

常会来淮安参加一些纪念周恩来总理和有关党建的活动,但受疫情影响,来淮的行程一度被搁置,如今能够再次来到家乡,感到很开心。

过几天就是周恩来总理诞辰125周年纪念日子了,来淮参加周恩来家风研学分享暨党建联合共建主题活动,通过这种方式纪念周恩来总理,周秉和觉得很有意义。“和大家分享周恩来总理的‘十条家规’,回忆他对我们严格要求的家风故事,缅怀和追思周恩来总理光辉而伟大的一生,对于推动大家学习贯彻党的二十大精神,

精神,发扬红色传统,传承红色基因,都有积极的意义。”周秉和说,就自身而言,参加这样的活动,也是一次教育、学习的机会,同时能为家乡发展尽一份力,非常乐意。

在周秉和看来,周恩来总理红色家风的精神内核就是“不搞特殊化”,这不仅当时对各级干部起到了重要的示范作用,对今天仍有非常重要的启示意义。“周总理一直佩戴着‘为人民服务’的徽章,我们今天的领导干部也要学习发扬他清正廉洁、不搞特殊化,勤奋工作、无私奉献的优良传统和作风,做好人民的公仆,时刻

不忘党的根本宗旨,全心全意为人民服务。”周秉和说。

周秉和说,虽然第一次来到淮安时,还感觉相对落后一些,但是经过多年的发展,淮安各方面都取得了长足的进步,逐渐成为了一个美丽、富庶、幸福的城市。“希望家乡人民牢记习近平总书记‘把周总理的家乡建设好,很有象征意义’的殷殷嘱托,学习传承周恩来崇高精神品质,艰苦奋斗、任劳任怨,把淮安建设得越来越好。”周秉和说。

■融媒体记者 蒋建波 杨丹丹

学习雷锋
好榜样

让志愿红 成为淮安 最美的风景

我市组织机关党员进社区 开展学雷锋志愿服务行动

本报讯 今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。为贯彻落实习近平总书记对深入开展学雷锋活动的重要指示,传承和弘扬雷锋精神,3月1日,市全国文明城市建设指挥部办公室、市委市级机关工委联合印发了《关于组织机关党员进社区开展学雷锋志愿服务行动的通知》(以下简称《通知》),号召市、县(区)机关党组织和党员志愿者深入所在单位对口社区,积极开展各类学雷锋志愿服务活动,让志愿红成为淮安最美的风景。

据悉,本次活动主题为“学习雷锋好榜样 党员干部作表率”。活动内容主要包括三个方面:一是这里的春天最美丽。组织党员志愿者积极开展美化社区环境活动,参加铲除“牛皮癣”小广告、捡拾烟头垃圾,清理杂物死角等环境整治行动,参与社区植绿护绿、美化家园工作,帮助社区营造干净、整洁、和谐的宜居家园。二是这里的春天最温暖。围绕空巢、留守、失能、高龄老人群体,组织开展慰问陪护、清洁卫生、代购代办、医疗保健、维修家电、科技助老等志愿服务。围绕孤残儿童、留守儿童等群体,提供生活照顾、学业辅导、亲情陪伴等服务。围绕其他困难群众需求,提供家政服务、医疗保健、法律维权、防火应急知识普及等志愿服务。三是这里的春天最文明。深入挂钩社区,以座谈会、报告会、主题展板等形式,组织开展党的二十大精神、党的政策、“自然简约、绿色低碳、学习阅读、向上向善、奋发奋斗、同心同向”六种文明风尚等宣讲宣传活动,传播新思想,引领新风尚。

■融媒体记者 蔡雨萌 通讯员 吴洋

让学雷锋活动 融入日常

市妇幼保健院举办 学雷锋志愿服务活动

昨日上午,淮安市妇幼保健院举办了“铸健康理念 与绿色相伴”学雷锋志愿服务活动,医院机关第一党支部、临床综合党支部和计划生育宣传服务科联合开展了文明环保理念宣传和健康义诊活动。党员医务工作者在夕阳红广场为群众进行免费看诊、测血糖、量血压等义诊活动,其他党员深入群众主动宣教,倡导文明健康、绿色环保的生活方式,受到了群众的热情欢迎。

党员志愿者们表示,今后将继续投入志愿服务工作,让学雷锋活动融入日常,把雷锋精神代代传承下去。(纪虎)